



TEATROS Se estrena en Barcelona "Ya conoces a Paquita"

Esta divertida comedia de don Carlos Arniches, que nos fué dada a conocer esta temporada en el teatro Infanta Isabel, ha sido estrenada ahora en Barcelona, por el mismo conjunto, con un éxito muy halagüeño.

Isabel Garcés, protagonista de la obra, y sus compañeros de reparto fueron muy aplaudidos por el público barcelonés.

El beneficio de Pepe Caballero

La función que se ha organizado a beneficio del notable tenor cómico Pepe Caballero, que se encuentra enfermo desde hace tiempo, promete ser un acontecimiento.

Teatro de Educación y Descanso

La Jefatura Provincial de Educación y Descanso ha organizado un ciclo de representaciones teatrales, a cargo de sus cuadros artísticos, con las siguientes actuaciones:

Lola Membrives y Rafael Rivelles

Parécense que por una vez van a trabajar juntos la eminente actriz Lola Membrives y el ilustre actor Rafael Rivelles.

Mariano Azaña al teatro Cómico

Es ya un hecho la inmediata presentación en el teatro Cómico de la compañía que lleva a la frente el gran actor Mariano Azaña.

GOBIERNO CIVIL Delegación de Abastecimientos

Suministro de azúcar, arroz, jabón y aceite el lunes y martes próximo

Las cartillas infantiles percibirán también leche condensada

Durante los días 24 y 25 del actual se efectuará un suministro de los artículos arriba indicados, en la forma que se detalla a continuación:

PREMIADOS CON 300 PESETAS

Table with columns for Decena, Centena, Mil, Dos mil, Tres mil, Cuatro mil, Decena, Centena, Mil, Dos mil, Tres mil, Cuatro mil. Lists names and amounts.

REVEZ LA NOVIA INVISIBLE

Retirarán el suministro de las tiendas marcadas, previo corte de las cupones correspondientes, y consistente en: Adultos, 100 gramos de azúcar, 100 gramos de arroz, un octavo de litro de aceite.

DEFUNCIONES

En evitación de sanciones se recuerda a los familiares de fallecidos en la pasada semana que no hayan entregado la correspondiente cartilla de abastecimientos.

Canje de carnets de circulación

Se pone en conocimiento de los propietarios de vehículos de carga de tracción mecánica, que han presentado en esta Delegación el carnet de circulación para su canje, que pueden presentarse en estas Oficinas.

AYUNTAMIENTO DE MADRID

Para la explotación de tres bares y cuatro puestos de churrros en la verbenas que ha de celebrarse en la plaza Mayor los días 13, 14 y 15 del próximo mes de mayo, se admiten proposiciones, en pliego cerrado.

VIDA CULTURAL El ciclo de conferencias sobre Fray Diego José de Cádiz

En el ciclo de conferencias organizadas por el Instituto Nacional del Libro en la Exposición bibliográfica del beato Fray Diego José de Cádiz disertó el catedrático de la Universidad Central y académico de la Real de la Historia marqués de Sallitillo.

Intervención del marqués de Sallitillo

El ciclo de conferencias organizadas por el Instituto Nacional del Libro en la Exposición bibliográfica del beato Fray Diego José de Cádiz disertó el catedrático de la Universidad Central y académico de la Real de la Historia marqués de Sallitillo.

Acto en la Escuela de Odontología en memoria de don Florestán Aguilar

El lunes, a las doce, se celebrará en la Escuela de Odontología la fiesta que anualmente organiza dicha Escuela en honor de su fundador, don Florestán Aguilar.

Otras disertaciones

En el Instituto de Cultura Italiana ha disertado el doctor Ferruccio Agosti, sobre "El origen del melodrama y su desarrollo en los siglos XVII y XVIII".

Mañana, función pro Seminario

Mañana se celebrará en el teatro Español, a las once de la mañana, una gran función pro Seminario.

SANTORAL

23 de abril.—Domingo II de Pascua. El Adalberto, Félix, Frotonado y Aquilán, mártires; Marolo y Gerardo, obispos.

Modesto Higuera, José Franco y Ressty hablarán sobre "Fuenteovejuna" en el Aula de Cultura

El lunes, a las siete de la tarde, se celebrará la segunda sesión del ciclo dramático del Aula de Cultura.

NOTAS LOCALES

PREMIO DEL CUPON DE CIEGOS.—El premio del cupón de ciegos correspondiente al día 21 es el 456, hallándose premiados también los números que terminan en 56.

MULTAS IMPUESTAS POR EL GOBIERNO CIVIL.—Por el gobernador civil han sido sancionados con multas de diez pesetas cada una siete propietarios de otros tantos establecimientos que, al haber sido denunciados en interior personas que no ostentaban el emblema de la población de Azueta Social celebrada el 5 del pasado mes de mayo.

LOS ANTIGUOS ALUMNOS DE COLEGIOS MARISTAS.—Los antiguos alumnos de los Colegios Maristas de colegios de provincias que residen en Madrid están invitados a asistir a una Exposición bibliográfica de libros, domingo, a las once y media de la mañana, para un asunto que les interesa.

Mañana será inaugurada la Exposición Provincial del Frente de Juventudes

Mañana, a las once y media, será inaugurada la Exposición Provincial del Frente de Juventudes, en la Exposición Provincial del Frente de Juventudes. Asistirá el delegado nacional, camarada Edoña.

LOTERIA NACIONAL EL SORTEO DE HOY

Table with columns for Números, Premios, Poblaciones. Lists winning numbers and prize amounts for the National Lottery.

PANTALLA CONFERENCIA DE DON JACINTO BENAVENTE EN CIRCE

Al tratar del cine español comienza su afán de imitación, acomodando como su seguras normas de éxito, como su mejor capital "el empuje de las grandes inteligencias y del buen gusto".

MUY PRONTO "EL GRAN AMOR" LARAH LEANDER

Empleza glosando unas observaciones de Henry de Montherlant sobre las corridas de toros, espectáculo en el que todos opinan menos los toreros, cosa que sucede lo mismo en

BILBAO 3ª SEMANA "El cielo de Andalucía" ANGELILLO

El cine, ya que todos creen entender sus complejas cuestiones. Al referirse a la supuesta incompatibilidad del teatro y el cine, define a éste como "otra clase de teatro".

CAPITOL Lunes próximo, sensacional estreno

¡EL MAS CHISTOSO DE LOS DRAMAS Y LA MAS ATREVIDA Y ESPIRITUAL DE LAS COMEDIAS!

ROBERT MONTGOMERY "El difunto protesta"

HOY, once noche, actuación de BERNARD HILDA y su orquesta, presentada por MYRURIGA y cedida amablemente por PASAPOGA.

Ante la Fiesta del Libro

El lunes, a las once de la mañana se celebrará en el Aula Magna de la Universidad un acto para conmemorar la Fiesta del Libro, en el que tomarán parte el jefe de la Biblioteca Universitaria, señor Tolosa-

Exposición bibliográfica de Zorrilla

También el lunes, a las doce de la mañana, para celebrar la Fiesta del Libro, se inaugurará en la Biblioteca Nacional una Exposición bibliográfica de Zorrilla, conmemorativa del centenario del estreno de su obra "Don Juan Tenorio".

Sesión del Instituto de España

El Instituto de España se reunirá en la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando a las seis de la tarde del lunes 24 de los próximos para celebrar sesión pública con arreglo al siguiente programa:

Acto en honor del presidente del Montepío Comercial e Industrial

En el salón de actos del Circolo de la Unión Mercantil se ha celebrado un acto ofrecido a don Plácido Perea Román, presidente del Montepío Comercial e Industrial, a quien se le entregó un diploma en el que consta el nombramiento de presidente de honor de dicho Montepío.

REFORMA DEL MERCADO DE LA PAZ

Entre los varios asuntos que se han sometido a la aprobación de la Comisión Municipal Permanente en su sesión del próximo jueves figura un dictamen de la Comisión del Enanche sobre aprobación del proyecto de reforma y ampliación del mercado de la Paz, situado en el barrio de Salamanca.

SUEVIA FILMS "Curvas de Millonario" MADELINE CARROLL

El lunes se estrenan: Capitó: "El difunto protesta" (Evelyn Keyes y Robert Montgomery).

"EL GRAN AMOR" LARAH LEANDER

Los programas que el lunes presentará en sus locales el gran circuito de exhibición Filmafón, de cada vez más concurridos con los gustos de nuestro público son los siguientes:

ARGUELLES MONUMENTAL "Ginger ROGERS" "LA MUJER DE LA 5ª AVENIDA"

Una selección U. N. I. B. A. Selección FILMOPHON

IMPERIAL "NO SOY MI HERMANA"

Robert Montgomery y Edward Everett Horton en una escena del más divertido de los films americanos "El difunto protesta", que el lunes próximo se estrena en el cine Capitol.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

ALCAZAR.—(Coppelia Sagüela.) 7 y 10:45. (Qué sabes tú, de Ramos Martín y Roillo) por Conchita Padués, Teresita Silva, Martelito, Ruiz París y Sagüela.

BEATRIZ.—(Metro estación Surruarín.) 7:15 y 11: Los niños perdidos en la selva (de Benavente).

CALDERON.—7 y 10:45. Una noche en Constantinopla (de Japas de Loygorri y maestro Rosillo).

CIRCO PRICE.—4:30. Grandioso "Charivari" infantil. Caballos amestrados, payasos, etc. Un parnisio lúdico para los niños. Juguetes, horchitas, globos, etc. 6:45, 10:45: "Charivari". Caballos amestrados, Biando y Rambla, Garpas Siretas, Karby, Miss Harvey, Greco, etc. (Sensacional programa!)

COLISEUM.—7, 11: Barnum en Radio Ilusión (Despedida. Butaca, 3 pesetas).

COMEDIA.—(Pepe Alba.) 7 y 11: ¿Qué hacemos con los viejos? (Exito clamoroso, risa. Butaca, 6 pesetas).

BALE EN CAPITAN.—6:45 y 10:45. Bala en Capitan.

FONALBA.—4:30. Periquito en Florencia (grandioso éxito cómico). Última representación.

TRIANA con su espectáculo. LUPES: Homenaje a Gracia de Triana.

INFANTA ISABEL.—(Martín Piñero.) 7 y 11: Una mujer elegante (de Leandro Navarro).

LARA.—(Fernán Mélio-Millagros Pérez de León.) 7 y 11: Mi querido ladrón (gran éxito).

MADRID.—(Plaza Carmen, teléfono 10994.) 6:45, 10:45: ¡Cuidado con las mujeres!

MARAVILLAS.—7:15 y 10:45: Juli Romero con sus 30 actuaciones de variedades.

MARIA GUERRERO.—(38694.) 7 y 11: De lo pintado a lo vivo.

MARTIN.—7 y once menos cuarto: 5 minutos nada menos (de Muñoz Román y maestro Guerrero; despachase localidades sin aumento con cinco días de anticipación).

REINA VICTORIA.—(C. I. L. G.) 7 y 10:45: Fin de semana (de Ramos de Castro y maestro Jorge Halpern).

SARZUELA.—(Compañía cómica de Martínez Soría, Lupe Pinillos.) 7 y 11:15: ¡Qué mala sangre tienes, (divertidísimo! De horas de risa garantizada. Butaca, seis pesetas).

CINEMATOGRAFOS ACTUALIDADES.—Ondas misteriosas (L. Olivier, Tolera).

ASTUR.—(47926.) 4 (Infantil), 6:30, 10:30: Romántica aventura y Cerezo de Indias (Conchita Montes, Julio Peña).

AVENIDA.—4:30, 6:45, 10:45: Bola de Fuego (Bárbara Stanwyck-Gary Cooper), 2ª semana.

CAPITOL.—4:45, 10:45 (estreno): El difunto protesta (Robert Montgomery), 2ª semana.

MONUMENTAL CINEMA.—Desde las 5: La muchacha de la quinta avenida (Ginger Rogers).

PALACIO DE LA MUSICA.—7 y 10:45: Las cuatro plumas.

LOS ALUMNOS DE LA ESCUELA DE TARRASA



Esta mañana ha visitado el Sindicato Textil un grupo de alumnos de la Escuela de Ingenieros Textiles de Tarrasa...

Escuche usted LA VOZ DE ALEMANIA PARA ESPAÑA

Severas sanciones a la procacidad

Importante nota de la Dirección de Seguridad. No obstante las reiteradas advertencias y exhortaciones...

CONCURSOS Y SUBASTAS

Se convoca concurso entre industriales impresores de toda España para la impresión y suministro de treinta millones de tarjetas de abas...

Delegación Nacional del Frente de Trabajadores

Marques del Riscal, N.º 16. Necesitando adquirir diverso mobiliario para la Academia de Mandos...

Delegación Nacional de Auxilio Social

Concurso. Para construcción y suministro de mobiliario clínico y material sanitario con destino a las Instituciones de la O.C.R. Los pliegos de condiciones...

Jefatura de Obras Públicas de la Provincia de Madrid

Table with columns: Número de orden, DESIGNACION DE LA OBRA, Presupuesto, Finanza provisional. Lists various construction projects and their costs.

La apertura de pliegos tendrá lugar, ante notario, el día 6 de mayo, a las once horas. Las proposiciones, redactadas en papel de la clase sexta (4,50 pesetas)...

La cuarta feria de Sevilla

MIURAS QUE NO LO PARECIERON

RESEÑA. SEVILLA, 21 de abril de 1944.—Cuarta feria de Sevilla. Seis miras, para el Estudiante, Pepe Luis y Andrés. Tercera corrida. Buena entrada a la sombra...

MUSICA

OTRA VEZ GIESEKING. La fortuna consistió que otra vez pudiera oírse al genial pianista en una fiesta íntima...

Escuche usted LA VOZ DE ALEMANIA PARA ESPAÑA

Plaza de Toros de Madrid

Mañana, domingo, se la tarde, se la tarde, se la tarde. Mañana, domingo, se la tarde...

Escuche usted LA VOZ DE ALEMANIA PARA ESPAÑA

CRITICA

Pues sí, señor, ayer salieron miras al ruedo sevillano. No había tanta...

Escuche usted LA VOZ DE ALEMANIA PARA ESPAÑA

Los toreros heridos

Del Sanatorio de Toreros nos comunican lo siguiente: "Al banderillero Maera le han sido retirados los puntos de sutura...

MAQUINARIAS-HERRAMIENTAS PARA TRABAJAR LA MADERA

Guilliet Hijos y C.ª (S.A.E.) Fernando VI, 23, Madrid. SUCURSAL: Valencia, 30. Teléf. 70749

SECCION DE ANUNCIOS POR PALABRAS

OFERTAS VARIOS DEMANDAS-AGENCIAS-ALQUILERES-ETC. TARIFA: CINCUENTA CENTIMOS PALABRA. Estos anuncios se reciben en la Administración de PUEBLO, Narváez, 70, y en las Agencias...

LA NOTICIA DE HOY

La U. V. E. limita la formación de los equipos ciclistas

La noticia es importante. Podríamos decir que es importantísima. Supone, desde luego, una revolución en el ciclismo español. La Unión Velocipédica, en reciente acuerdo, ha adoptado el de limitar la formación de los equipos ciclistas...

Creación de un centro de enseñanza mercantil en Huelva

"Boletín Oficial del Estado". El "Boletín Oficial del Estado" publicó hoy las siguientes disposiciones: Orden por el que se autoriza a la Diputación Provincial de Huelva para crear en esta capital un centro de enseñanza mercantil de tipo elemental...

LA TEMPERATURA

Ha amanecido con cielo despejado en toda España, excepto en Santander, donde hay nebulas cumuloniformes. Tiempo probable: Buen tiempo en toda España. Vientos del Noreste, con marejada en la costa cantábrica, y del Este en el Estrecho de Gibraltar.

Exequias por el alma de cuantos cultivaron gloriosamente las letras patrias

Se han celebrado en la iglesia de las Trinitarias. Esta mañana, organizada por la Real Academia Española, y en la iglesia de religiosas Trinitarias, de yacón los restos de Cervantes se han celebrado solemnes exequias por el alma de cuantos cultivaron gloriosamente las letras patrias.

Escuche usted LA VOZ DE ALEMANIA PARA ESPAÑA

PROMOCION EN EL ESTADIO

Estadio Metropolitano

Partido único de promoción a 2.ª. Arenas de Guecho contra Club Ferrol. Domingo día 23, a las cinco de la tarde.

FUTBOL SINDICAL

Altos Hornos de Sagunto y Construcciones Militares de Cartagena, finalistas, se enfrentarán mañana, domingo, en Vallecas.

Victoria del once de la Electra de Vigo en la Copa Consolación



LA SELECCION VALENCIANA EN BARCELONA

BARCELONA, 22.—Ayer, en el rápido, llegó la selección valenciana que el domingo actuará en Las Cortes contra la catalana.

Programa de partidos para mañana

Campeonato Aficionados. Mediodía-Salimantino, a las seis, en la Ferroviaria. COPA JOSE LUIS DEL VALLE. Alcázar-Rayo, a las cinco y media, en Alcázar; Barberi-Ferroviaria, a las diez, en la Ferroviaria; Mediodía-Amparo, a las cuatro, en la Ferroviaria; Carabanchel-Girod, a las seis menos cuarto, en Carabanchel.

RUGBY

Los primeros encuentros del campeonato de España. Mañana, domingo, en los terrenos de la Universidad, se celebrarán los siguientes partidos del campeonato de España: A las diez: Levante de Valencia, contra S. E. U. de Madrid; Arbiro, señor Prados, del Colegio catalán.

BALONCESTO

Cataluña y Centro, mañana en Barcelona. BARCELONA, 22.—Ha llegado la selección de baloncesto de la Federación Centro, que el domingo, en el Pricé, se enfrentará a la catalana.

Escuche usted LA VOZ DE ALEMANIA PARA ESPAÑA

Escuche usted LA VOZ DE ALEMANIA PARA ESPAÑA. Todos los domingos la serie de los programas "MUSICA MORTEA" de MAESTROS ALEMANES. de 8 a 9,00 h., radiada por la emisora de onda corta D de 31 m y a emisora "Alpen" onda 338,6 m.

# EL MUNDO DIA TRAS DIA

22 abril

## Tres actitudes

CONOCIDA es la diversa actitud adoptada por las tres potencias aliadas con referencia al Comité de Argel. En orden decreciente podría fijarse la siguiente gradación: Rusia, Estados Unidos e Inglaterra. Las particulares razones de Rusia para otorgar al Comité de Argel la condición de Gobierno de Francia son bien sabidas, y la presencia de miembros del partido comunista en su seno ahorra nuevas explicaciones. Estados Unidos, por boca de Cordell Hull, fijan su posición, que intentan se mantenga dentro de la más rígida ortodoxia democrática: "el Comité no es el Gobierno de Francia, y no podemos reconocerlo como tal", pero lo aceptan como "administrador bajo la inspección general en jefe aliado". Hay que esperar a que Francia se dé a sí misma el régimen que prefiere, pero a priori se determina que tendrá que ser forzosamente democrático. Inglaterra también tiene sus razones y desde Angora nos las comunican.

## El futuro de la Atlantikwall

A primera vista parecerán paradójicas las condiciones, pero son lógicas. Aunque ustedes no lo crean, la primera condición impuesta por Inglaterra para el reconocimiento es la aceptación por parte del Comité de la inmediata destrucción de todas las fortificaciones que el esfuerzo alemán, utilizando la mano de obra europea, ha levantado en los últimos tres años. ¿Para qué han de servir esas fortificaciones que miran al Oeste? Inglaterra quiere su desmantelamiento. Difícilmente podría contar un país con mejores defensas que las que generosamente le entregaría, caso de derrota, Alemania a Francia; pero esas gigantescas obras de defensa miran en una única dirección: a Inglaterra. B. Inglaterra no desea ser mirada eternamente con esos ojos vigilantes e invisibles de tantos telémetros de observatorios artilleros. Pero lo extraño comienza ahora: según Angora, el Comité de Argel, apoyado e incitado por Moscú, se niega a tal destrucción; según estas noticias, publicadas por la Prensa neutral, Moscú no desea la destrucción en el Este de los pozos petrolíferos de Ploesti, ni en el Oeste de la muralla atlántica. Con poco esfuerzo imaginativo comprenderán ustedes las razones de Moscú para tan, al parecer, extraña exigencia. Y también las que tiene Inglaterra para no aceptarlo.

## ¿Guerra larga?

DIFÍCILMENTE lo aceptaré a Stalin, que sabe mejor que nadie el alto precio de sangre y destrucción a que ha tenido que pagar su avance, no demasiado obstaculizado. La actitud acerca de los neutrales, la presión para que suspendan sus envíos de primeras materias, la vuelta a la política del cerco, parecen ser signo claro de que aún se prevé una guerra larga. Los suministros de cromo, por ejemplo, no tienen eficacia al día siguiente de su llegada al Reich; si la invasión y la victoria va a producirse efectivamente en este verano, ¿para qué se quieren cerrar las puertas a un comercio cuya eficacia bélica tardaría varios meses en sentirse? Dentro de una hora, o de veinticuatro, puede llegar una noticia que eche por tierra todos estos argumentos, pero nuestra misión es la de levantar un tinglado de lógica aparente teniendo a disposición materiales caóticos.

## El Presidente de Costa Rica, a Estados Unidos

SAN JOSE DE COSTA RICA. 22.—Ha marchado a Estados Unidos el nuevo Presidente de la República, Teodoro Picado, que viaja en compañía de su esposa. (Efe.)

# SEBASTOPOL

Sebastopol va a presentar ahora un problema bíblico inverso al que se resolvió el 7 de julio de 1942. Entonces el gran puerto estratégico del mar Negro, tras una resistencia rusa que había durado desde el otoño de 1941, quedó en manos de los alemanes, que lo habían atacado por todos los medios. Ahora son los soviéticos los que establecen el sitio de la ciudad, defendida—se dice—por los 70.000 hombres de que se componen tres divisiones alemanas y dos rumanas. No puede evitarse que el mundo conceda especial atención—dentro de una guerra tan extensa como la presente—al asedio que Sebastopol, escenario continuo de guerra por imperativo geográfico, va a sufrir por tercera vez en menos de un siglo. Si los alemanes han decidido la defensa a ultranza, es de suponer que las fortificaciones, tan malogradas por el quebranto sufrido en el invierno y la primavera de 1942, hayan sido reparadas de manera eficaz para poder causar a los atacantes el más fuerte desgaste. Los acontecimientos próximos nos dirán qué estrategia va a ser empleada y los resultados de la misma. No hay que olvidar que Sebastopol es la primera base naval rusa en el mar Negro y punto de partida principal para esos planes de conquista de Constantinopla, apertura de los Estrechos y salida al Mediterráneo, que constituyen los ideales rusos de todos los tiempos.

# BADOGLIO FORMA NUEVO GOBIERNO

## Están representados en él todos los partidos, incluso el comunista

LONDRES. 22.—El mariscal Badoglio ha anunciado la formación del nuevo Gabinete, en el que están representados seis partidos italianos, dice el correspondiente de la Agencia Reuters en Nápoles. Añade que en el Gabinete figuran cinco ministros sin cartera. El comunista Palmiro Togliatti forma también parte del nuevo Gobierno. Badoglio conserva la cartera de Asuntos Extranjeros. Entre los cinco ministros sin cartera figuran Benedetto Croce, liberal; el conde Carlo Sforza, enemigo del fascismo desde hace muchos años, y Togliatti. Los actuales ministros de la Guerra, Marina y Aire conservan sus puestos. El ministro del Interior es Salvatore Aldisio, demócrata cristiano, procedente de Sicilia, y el ministro de Hacienda es Quinto Quintieri, capitalista sin partido y banquero. (Efe.)

# SOLO UNA ACTIVIDAD DE PATRULLAS EN ITALIA

## El número 78 de EL ESPAÑOL



En primera página del siempre interesante semanario se publica un artículo titulado "Quién es el rival de 'Mr. Roosevelt'", por Juan Sanchi; "Armas nuevas", por Hispani; "El asalto a Europa por el Sur", de Muñoz Gompean; "Sabar preguntarse es un arte difícil", por Luis García Rojo; y "España recordada", por Manuel Pomo Angulo. Entre otras firmas que colaboran en este número figuran Manuel de Agustín, F. Viñola, Iserr, Carmen Martín de la Escalera, Alvaro de Lalga, fray Mauricio de Begoña y José Antonio Doncel, que escribe una interesante crónica titulada "Toreros y máscara Completa" en el sumario las habituales secciones fijas.

# Huelga general en las minas de estaño bolivianas

Los trabajadores protestan así contra la libertad del ex ministro del Interior

LA PAZ. 22.—Los trabajadores de las minas de estaño se han declarado en huelga general como protesta contra el acuerdo del Presidente Villarroel otorgando libertad provisional al ex ministro del Interior Pedro Silvestri, a quien los mineros consideran culpable de los sangrientos sucesos de diciembre de 1942, que en la región minera de Catavi costaron la vida a varios obreros. El Gobierno ha acordado acceder a la petición de los huelguistas, y se cree que los mineros reanudarán pronto el trabajo. No es seguro que algunos Sindicatos pidan además alza de jornales. (Efe.)

# La juventud finlandesa, contra el bolchevismo

Mannerheim recibe un escrito de adhesión y apoyo

HELSINKI. 22.—El mariscal Mannerheim ha recibido un escrito firmado por la Dirección de la Asociación Karjala, que integra 77 Escuelas Superiores, en el que se dice que la gran mayoría de los estudiantes finlandeses apoya decididamente la lucha de su país contra el bolchevismo. Mannerheim ha contestado expresando su agradecimiento y admiración por este gesto de la juventud finlandesa, en la que "tiene sueltas todas sus aspiraciones". (Efe.)

# Ratificación del Acuerdo comercial con Francia

HELSINKI. 22.—El jefe del Estado finlandés ha ratificado el Acuerdo que se redactó al intercambio de mercancías entre Finlandia y Francia, firmado el 22 de marzo en Vichy. (Efe.)

# El Santuario de Santa María de la Cabeza



El santuario de Santa María de la Cabeza, escenario de una de las gestas más emotivas de nuestra Historia. (Foto A.)

CUARTEL GENERAL AVANZADO DE LAS FUERZAS ALIADAS EN EL MEDITERRANEO. 22.—El comunicado oficial del día de hoy, sábado, dice:

"Nuestras patrullas desplegaron actividad en todo el frente y libraron algunos combates con el enemigo. Durante el día de ayer nuestros bombarderos pesados de las fuerzas aéreas tácticas, con escolta, efectuaron incursiones contra los apartados ferroviarios de Bucarest y Turnu-Severin. Los depósitos de munición enemigos situados cerca de Ortona, Vainmonte y Spoleto y los objetivos ferroviarios de la región de Roma han sido atacados ayer por nuestros bombarderos medios y cazabombarderos. Otros cazabombarderos hostigaron el transporte motorizado del enemigo al norte del campo de batalla y bombardearon emplazamientos artilleros. En estas operaciones perdí el adversario 38 aviones; ocho bombarderos pesados aliados y nueve aparatos más no han regresado a su base. Las fuerzas aéreas aliadas realizaron ayer unos vuelos. Por su parte, el enemigo envió unos 30 aparatos sobre el campo de batalla durante las horas diurnas". (Efe.)

# ANIVERSARIO DEL CUERPO DE TELECOMUNICACION

(Viene de primera página.)

principal de Telecomunicación, señor Carrillo, acompañado por otros altos funcionarios y representantes del Cuerpo, visitaron a los dos jubilados más antiguos del mismo, a los cuales hicieron entrega de un pergamino conmemorativo de la fiesta que hoy celebra el Cuerpo.

Después se reunieron en un acto íntimo la totalidad de los funcionarios de Telecomunicación.

# Acto en honor de los caídos

A las doce de la noche de ayer se celebró en la sala de aparatos del Palacio de Comunicaciones un acto de homenaje a los Caídos del Cuerpo de Telecomunicación, que celebra hoy el 89 aniversario de su fundación, inició así los actos conmemorativos de la jornada.

Asistió al homenaje todo el personal del Cuerpo y dió guardia de honor a la lápida que recuerda a los que cayeron la centuria "José María Tomás Broto", de Barcelona.

# Festival de Educación y Descanso

En honor del Cuerpo de Telecomunicación y del centenario del 89 aniversario de su creación, se celebró en el teatro Alcalá un festival organizado por el Grupo Nacional de Educación y Descanso.

La Escuela de Teatro de la centuria de Transmisión "José María Tomás Broto" de la Provincial del Frente de Juventudes de Barcelona, representó admirablemente el tríptico filigranista "La noche de San Silvestre", original del camarada José de Alcocer Fernández, obra que fue premiada en la competición provincial.

El cuadro artístico de Educación y Descanso de Correos y Telégrafos de Madrid puso en escena la comedia de costumbres "Los marqueses de Matute".

# Se prohíben las manifestaciones del 1 de mayo en Buenos Aires

BUENOS AIRES. 22.—El jefe de Policía ha prohibido toda clase de manifestaciones públicas para el próximo día 1 de mayo, según se anuncia oficialmente. (Efe.)

# Bombarderos de la aviación aliada en el Pacífico

Nueva Bretaña, Nueva Guinea y las Carolinas fueron los principales objetivos

CUARTEL GENERAL ALIADO DEL SUROESTE DEL PACIFICO. 22.—El comunicado oficial del día de hoy, sábado, dice:

"Nuevos bombarderos aliados han bombardeado el aeródromo de Lakunai y el depósito de munición de la isla de Matupi, sobre los cuales arrojaron más de 45 toneladas de explosivos. Open Bay: Navios de guerra ligeros han cañoneado edificios en Uluama. Sector Noroeste.—Nueva Guinea holandesa: Nuestros bombarderos pesados arrojaron 24 toneladas de explosivos sobre los aeródromos de la isla de Koerlar. Nueva Guinea.—Vainmo: Nuestros bombarderos medios han arrojado 45 toneladas de bombas y ametrallaron al enemigo en distintos objetivos, provocando numerosas explosiones e incendios. Ha sido hundido un mercante enemigo del archipiélago Salomón con arrojado 49 toneladas de bombas sobre el aeródromo de Satusin y provocaron daños en la pista de despegue. Woteri: Nuestros aviones pesados efectuaron una incursión contra el aeródromo con éxito". (Efe.)

# Se reúne en Granada el Consejo de Ordenación Social

Fueron aprobadas las nuevas bases de trabajo en el ramo de la Construcción

GRANADA. 22.—Se ha reunido el Consejo de Ordenación Social, bajo la presidencia del delegado provincial de Sindicatos. Quedaron aprobadas las nuevas bases de trabajo en el ramo de la construcción, que la Organización sindical entregará a los organismos correspondientes del Ministerio.

Se trata de una reglamentación interesante, pues no solamente figuran aumentos de jornal, sino también otras reformas de positivo interés social. (Mencheta.)

# DENTRO DE UNOS DIAS SERA ENTREGADO OFICIALMENTE

Cuenta Chateaubriand que cuando los napoleónicos tropas de invasión llegaron a Sierra Morena presentaron armas como demostración de asombro a tanta belleza. Sierra Morena impone y atemora. Saliendo de Andújar, el Santuario de la Virgen negra se nos presenta en lo alto como un nido de águilas inaccesible al hombre. Y, sin embargo, allí llegaron numerosas veces los demagogos y la reginación. A través de vericuetos abiertos entre las rocas, los penitentes escalaban las altas cumbres de la Sierra. El mismo recorrido hicieron los heroicos defensores del Monasterio que una noche de julio salieron de Andújar, no tanto para huir de los demagogos marxistas como para hacerlos fuertes en una fortaleza que, al fin, hubo de capitular el 1 de mayo de 1807. Desde esa fecha, el Santuario de la Cabeza ha calado demasiado en el sentimiento de los españoles para que tengamos que recordarla la imagen de la Virgen que se conserva en una de las páginas más emotivas de nuestra Cruzada...

# LA ENTREGA DEL SANTUARIO

Dentro de unos días va a celebrarse la entrega oficial del Santuario de la Cabeza. El sagrado recinto ha sido totalmente restaurado, y en él se oficialmente restituirán ceremonias. Ya ha sido colocada la estatua de la Virgen en el altar de la Virgen de la Cabeza, que es una joya de arte valenciano en más de 150.000 pesetas. El templo ha sido decorado con un alarde de ornamentación. El trono de la Virgen es de plata y oro, y le alumbran tres grandes lámparas eléctricas.

En la cripta de los Caídos reposan los restos mortales de los héroes que bajo la metralleta enemiga fueron enterrados en el diminuto cementerio que en la falda de la colina nos recuerda la tragedia gloriosa. En el centro se alza una cruz de hierro de diez metros de altura, con un peso aproximado de 3.000 kilos. En el lugar "de los Misterios", donde han caído tantos valientes, fueron colocadas cruces de mármol con el nombre de cada una de las víctimas.

# LA HOSPEDERIA

A mano derecha, según se sube hacia el Santuario, ha sido instalada la hospedería general de los reverendos Padres Trinitarios, custodios del Santuario. Don Manuel Tomás Orgambido es el autor de unos admirables trabajos de cerámica que decoran aquellas salas y en los que se ve conmovedora la memoria de los héroes que en las monerías de Sierra Morena del siglo XVI. En el centro del frontal de la chimenea ha sido colocada una gran cruz de mármol con el nombre de cada una de las víctimas.

# Una anciana que cuenta con ciento cincuenta y dos descendientes directos

A sus ciento diez años sólo viajó dos veces, en borrica

GRANADA. 22.—El Ayuntamiento de Almuñécar va a rendir un homenaje a la vecina Dolores Fernández González, que habita en el cortijo de "Cataluñer", que tiene ciento diez años de edad. Cuenta con 152 descendientes directos entre hijos, nietos, bisnietos y tataranietos. Esta anciana sólo ha viajado en su larga vida dos veces: una a Motril y otra a Nerja, pueblos próximos, utilizando como medio de locomoción una borrica. Este viaje lo efectuó de regreso casada y ya no ha vuelto a salir del pueblo. Para andar se apoya levemente en una caña. (Cifra.)

# Continúa siendo extraordinaria la animación en la feria sevillana

El camarada Girón visita la Delegación Provincial de Trabajo

SEVILLA. 22.—El quinto día de feria transcurre también con animación extraordinaria. Las casetas están abarrotadas y comenzó el desfile con dirección a sus respectivos cuarteles, de los magníficos ejemplares que se han exhibido en la Exposición, entre ellos, el caballo "Toris", propiedad de la provincia de Sevilla, con la copa del Ayuntamiento y 2.000 pesetas. Por lo que respecta a la feria de ganado, esta mañana, llegaron en camión a Sevilla 18.700 cabezas. El Ayuntamiento, en su caseta, ha agasajado a las autoridades. En la de Portugal, los miembros de la colonia portuguesa en Sevilla. También la Asociación de la Prensa ha ofrecido un agasajo a diversos personalidades. El ministro de Trabajo, camarada Girón, ha visitado detenidamente las dependencias de la Delegación Provincial de Trabajo. Después se trasladó al cortijo de Cuatro, en el que recorrió las instalaciones de la Granja-Escuela de Agricultura, que dirige el Sr. de la Torre, jefe de la Delegación Provincial de Sevilla, y que mereció los elogios del ministro. En la actualidad se dan allí enseñanzas de tractoristas, y se guindamente empezará, en régimen de internado, un curso para espartacos y colonos agrícolas. El ministro fue recibido en la Delegación Provincial de Trabajo por el Sr. de la Torre. (Cifra.)

# LOS ACTOS DE MAÑANA EN BADAJOZ

Una escuadra de la Vieja Guardia toledana sale para la capital extremeña

TOLEDO. 22.—Una escuadra de la Vieja Guardia, presidida por el jefe provincial del Movimiento, ha salido para Badajoz, donde asistirá a los actos que se celebrarán mañana en aquella capital. Llevan como guarda la bandera que tuvo la Falange toledana durante el asedio del Alcázar, que fue confeccionada por los señores que sufrieron el asedio, y acompañada de una pica de Caballería de las que había en el antiguo Museo de la fortaleza, adaptada para mástil. (Cifra.)

# La Fiesta del Libro se celebró hoy

BADAJOZ. 22.—Ha sido adelantada al día de hoy la celebración de la Fiesta del Libro. Los actos organizados por el Instituto de Enseñanza Media y el Patronato para el Fomento de Archivos, Bibliotecas y Museos consistieron en una solemne misa aplicada a las almas de los escritores caídos y una sesión en el paraninfo del Instituto de Enseñanza Media. (Cifra.)

"Medina" en el escaparate. "Medina" en el quiosco de periódicos. "Medina" en todas las manzanas. "Medina" en cada hogar, porque es la revista femenina más completa.

# EL INTELLECTUAL Y LA MUERTE

Por Carlos ALONSO DEL REAL

A noticia es sencilla y puede resumirse así: un intelectual ha sido asesinado en Florencia. Que este intelectual fuese, como era, de gran altura, no hace al caso; no ha muerto por su gran altura, sino por su honradez. Recordemos lo sucedido: Hubo una patria. Un día dejó de haberla. La cobardía de unos, la traición de otros, el inculpa error de alguien y el desánimo de los más partieron en dos esa patria y la sumieron en el deshonore.

En esa patria había muchos hombres que estaban profesionalmente obligados a ser valientes, muchos presuman de ello, la mayor parte no lo fueron. Había muchos hombres que sin esfuerzo apenas habían recibido del hombre por quien esa patria existía grandes beneficios, traicionaron a ese hombre y a esa patria. Había otros—mientras parece, pero es inútil negarlo—que en otro tiempo pusieron destreza, laboriosidad y hasta heroísmo al servicio de ese hombre y de esa patria. No sabemos por qué, quizá no lo sepamos nunca, también ellos traicionaron a esa patria. Y luego había los intelectuales. No sé por qué—nunca Tovar ha escrito sobre ello muy buenas cosas—el intelectual se suele creer eximido del deber que todos tenemos algunas veces de anteponer el honor a la comodidad, o hablando más vulgarmente, de tener más vergüenza que miedo. Durante años y años, mientras existió aquel hombre, la mayoría de los intelectuales se dedicaron a adularle y a consolarle, a veces servilmente. Cuando se vio que aquel hombre se iba, que aquella patria iba a ser vencida, quizá a dejar de existir, empujados, y entonces dos tipos salieron a escena. El uno, era Croce, había, cierto, mantenido siempre una postura de oposición; pero si esto pudo parecer digno, a la hora del hundimiento lo hizo indigno insultando con vileza y cobardía a quien generosamente no había tratado jamás, teniendo poder para ello, ni de empujarlo ni de consolarlo, y además, cosa incomprensible salvo en un traidor de nacimiento, se alegró de la derrota de su propia patria. El otro era Gentile.

Días antes de la catástrofe, entre la soledad y el silencio, entre la traición de los titulares profesionales del honor y del heroísmo y la haba inmundada de los cobardes, clamó en desierto en defensa de aquel hombre que había hecho la patria y al que se veía ya en coyuntura de derrota. Después vinieron días obscuros durante los cuales el viejo filósofo se vio obligado a empujarse por orden de los profesionales de la libertad y a oír los insultos de los que valían menos que él y se lo debían todo. Su patria dejó de existir. El hombre desapareció.

De pronto se hizo la luz. Un grupo de amigos heroicos salvó al hombre. En algunos lugares del desgarrado territorio despertaron las audaces minorías que parecían muertas y otra vez en el combate por tierra, mar y aire y en el esfuerzo por construir un orden mejor y más comprensible salvo en un traidor de nacimiento, se alegró de la derrota de su propia patria. El otro era Gentile.

Días antes de la catástrofe, entre la soledad y el silencio, entre la traición de los titulares profesionales del honor y del heroísmo y la haba inmundada de los cobardes, clamó en desierto en defensa de aquel hombre que había hecho la patria y al que se veía ya en coyuntura de derrota. Después vinieron días obscuros durante los cuales el viejo filósofo se vio obligado a empujarse por orden de los profesionales de la libertad y a oír los insultos de los que valían menos que él y se lo debían todo. Su patria dejó de existir. El hombre desapareció.

De pronto se hizo la luz. Un grupo de amigos heroicos salvó al hombre. En algunos lugares del desgarrado territorio despertaron las audaces minorías que parecían muertas y otra vez en el combate por tierra, mar y aire y en el esfuerzo por construir un orden mejor y más comprensible salvo en un traidor de nacimiento, se alegró de la derrota de su propia patria. El otro era Gentile.

Días antes de la catástrofe, entre la soledad y el silencio, entre la traición de los titulares profesionales del honor y del heroísmo y la haba inmundada de los cobardes, clamó en desierto en defensa de aquel hombre que había hecho la patria y al que se veía ya en coyuntura de derrota. Después vinieron días obscuros durante los cuales el viejo filósofo se vio obligado a empujarse por orden de los profesionales de la libertad y a oír los insultos de los que valían menos que él y se lo debían todo. Su patria dejó de existir. El hombre desapareció.

De pronto se hizo la luz. Un grupo de amigos heroicos salvó al hombre. En algunos lugares del desgarrado territorio despertaron las audaces minorías que parecían muertas y otra vez en el combate por tierra, mar y aire y en el esfuerzo por construir un orden mejor y más comprensible salvo en un traidor de nacimiento, se alegró de la derrota de su propia patria. El otro era Gentile.

# EN SAN FRANCISCO EL GRANDE



La presidencia de los actos religiosos celebrados hoy con motivo del aniversario del Cuerpo de Telecomunicación. (Foto Verdugo.)

# EL ministro de Justicia, en la Exposición de artistas noveles valencianos

Agasajo al señor Anuón

El ministro de Justicia ha visitado la Exposición de pintores y escultores valencianos noveles, que se celebra en la Asociación de Escritores y Artistas Españoles. Los críticos de arte de la Prensa de Madrid ofrecieron anoche un acto a don Juan Anuón, secretario de la Asociación de Escritores y Artistas Españoles, para objetar la reunión testimoniar la admiración que en todos los sectores ha producido su libro "Biografía de España". Asistió el ministro del Japon e hizo el ofrecimiento Cecilio Barberán. El ministro contó con palabras emocionadas y elocuentes.

# EL JEFE NACIONAL DEL S. E. U., EN BURGOS

Visitó el Instituto de Enseñanza Media

BURGOS. 22.—Ha regresado a Madrid el jefe nacional del S. E. U., camarada Carlos María Rodríguez de Valcárcel. Antes de emprender el regreso el camarada Rodríguez, acompañado por el delegado de Prensa de Juventudes, realizó una detenida visita al Instituto Nacional de Enseñanza Media, del que fue alumno hace algunos años. El jefe nacional del S. E. U., acompañado por el director y profesores de dicho centro docente, recorrió todas las dependencias, mostrándose vivamente complacido al contemplar la gran labor de restauración que en el antiguo edificio se realiza gracias a la generosa solicitud del ministro de Educación Nacional, señor Díaz Martínez.

# Llega a Málaga el subsecretario de Trabajo

Recorrió las instalaciones del Instituto Nacional de Previsión

MÁLAGA. 22.—En viaje oficial, representante de Almería, ha llegado esta tarde el subsecretario de Trabajo, don Esteban Pérez González. Después de unos momentos de descanso, el señor Pérez González visitó el Instituto Nacional de Previsión, el Magisterio de Trabajo, la Cámara de la Propiedad Urbana y la Escuela de Formación Profesional, situada en la barriada del País. Mañana continuará sus vistas. (Cifra.)



En un hospital alemán una enfermera aplica los rayos ultravioleta a un enfermo de la población civil. (Foto Weithold.)